

EL INDEPENDIENTE

PERIODICO LIBERAL.

DIRECTOR—ALBERTO NUGUE.

Solemne funcion de las Cuarenta Horas

Que se celebran en esta Santa Iglesia Catedral, los dias de Domingo de Ramos, lunes y martes Santo del presente año de 1893.

Horas de oracion .	DOMINGO de Ramos por la tarde	ORADORES.
De 4 á 5	Excmo. Cabildo de esta Santa Iglesia Catedral.	Rdo. Padre D. Jaime Maresma, de la Compañia de Jesús.
5 á 6	Sr. gobernador civil de esta provincia	Rdo. Padre D. Narciso Homs, Cate-drático auxiliar del Instituto prov.
6 á 7	Sr. Gobernador militar.	
7 á 8	Excmo. Ayuntamiento.	Rdo. D. Anselmo Herranz, catedrát.
8 á 9	Colegio de Abogados	Fray Lesmes Alcalde.
9 á 10	Cofradia de la Purisima Sangre de N. S. Jesucristo.	Rdo. D. Pablo Bartoli de la C. Jesús.
10 á 11	LUNES SANTO, por la mañana. Pia Asociacion de las Hijas de Ma- ria.	Rdo. D. Franc. Monforte, Misionero. Rdo. D. Anselmo Herranz, catedrát.
11 á 12	LUNES SANTO tarde. D.ª Rosa de Ferrer y de Cárles.	Dr. D. Francisco Mas, Beneficiado de Sta. Maria de Mataró.
12 á 1	D.ª Sabina Sayol viuda de Felip.	Rdo. D. Pablo Bartoli, de la C. Jesús.
1 á 2	Congregacion de la Inmaculada y de San Luis.	Rdo. Padre D. Francisco Monforte Misionero Apostólico.
2 á 3	Centro Moral Gerundense.	Rdo. P. D. Ramon Oliveras, Benefi- ciado de esta Sta. Iglesia Catedral.
4 á 5	Hospicio provincial.	Dr. D. Juan Gonzalez Hernandez
5 á 6	Cofradia del Sagrado Corazon de Maria.	Rdo. P. D. Pedro Aguilera, de C. Jesús. Rdo. P. D. Jaime Maresma, de C. Jesús.
6 á 7	D.ª Adelaida de Maranges viuda de Pastors.	Rdo. D. Juan Gonzalez Hernandez.
7 á 8	Sra. Condesa de Berenguer.	Rdo. Padre D. Francisco Monfort, Misionero Apostólico.
8 á 9	Cofradia de la Pasion y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo.	Rdo. P. D. Ramon O iveras, Benefi- ciado de la Sta. Iglesia Catedral.
9 á 10	Asociacion de señoras de la Vela y oracion al Sto. Sacramento.	
7 á 8	MARTES SANTO por la mañana. Círculo de San Narciso.	

OTRA LECCIÓN.

II.

En nuestra edicion del miércoles presentábamos en breves y contundentes párrafos, el resultado de una e'ccion que ha dado y ha de dar mucho que hablar en el sentido político, como ha de darlo tambien en el económico, por la sencilla razon que nuestras fuerzas han de ser muy pocas y pocas por tanto las ventajas de los distritos, dado que el triunfo ha sido escasamente á medias, y aun ha tenido que obtenerse de colectividades, cuyas doctrinas son contrarias á nuestro Credo.

Y ello está en la conciencia de todos.

Cuando el adversario político lucha con tesón en favor de uno á quien solo llama amigo particular ¿bajo que condiciones cabe esperar se deposite el voto?

Distintas pueden ser; tan distintas, como las exigencias bajo que punto sea el voto depositado y, por lo tanto, si es indudable que todo hombre de honor sabe cumplir lo prometido, lo es tambien, que ese cumplimiento puede afectar hasta los principios de la doctrina que se ha venido defendiendo.

Ejemplo de ello en nuestro mismo distrito; pues los carlistas apoyaron la candidatura del Sr. Herrero, y luego en la eleccion de Senadores los votos hasta el número 105 que sumó el Sr. Llauder, como todos podemos comprender, procedian en su inmensa mayoría de los elementos que habian estado al lado del Sr. Herrero, como premio, de los votos que los carlistas le habian regalado.

(¡Y luego vienen los carlistas contando como suyos los 105 votos!)

Lo expuesto, no manifiesta claramente una perturbación política en la provincia y un poder liberal que debe ser poco fructífero en bienes para nuestros sufridos correligionarios?

Poco hay que meditar; pues es muy natural, que si la mayoría de nuestros prohombres y representantes deben su posición política en gran parte á los adversarios, no puedan obrar con aquella rectitud á que vendrian obligados de otro modo.

Por lo manifestado, no cabe pues esforzarse mucho en nuestros distritos para obtener favor para nuestros amigos. El organismo político queda poco mas ó menos como estaba, y tanto debe ser así, que ó de mucho nos equivocamos ó pronto oiremos los mismos lamentos de parte de quienes han venido siendo pasto de las injusticias conservadoras, por haber quedado poco mas ó menos los mismos caciques y muy facil portanto sujetos

á las mismas influencias.

Ojalá nos equivoquemos.

Y todo ello sin culpa seguramente de nuestros representantes, pero sí, y mucha, de ¿cuantos creen que no cabe organización fructífera entre elementos de gobierno, en cuanto á las masas se refiere.

Y conste que todo ello no reza en nuestro propio distrito; pues aquí tenemos Comité y Diputado que leben, el primero á su propio y constante trabajo gran suma del triunfo del segundo, por lo que indudablemente D. Juan Fabra y Floreta puede constar entre el número de cuantos representantes de nuestro Credo político puedan mostrar un acta que no se debe, ni á esfuerzos de adversarios, ni á trabajos de los apóstotas.

El electo Diputado por Gerona, no debiendo pues su acta á componendas sino á la amistad y á los correligionarios, es indudable que está completamente libre de compromisos de colectividad que no sea la suya, ni de exigencias que puedan afectar las prácticas liberales.

Debemos pues, por todo lo manifestado, emprender una nueva campaña, tal y como señalan nuestros principios, en favor de una solida reorganización de nuestro partido por medio de los Comités, pues de los detalles de las elecciones que hemos terminado resulta claramente que la victoria de nuestros amigos ha sido más precisa donde mejor ha sido la organización del partido.

Creen muchos que los partidos de gobierno no necesitan de Comités, que ello es solo patrimonio de partidos extremos, y ello es tan equivocado como anónimo, por lo que no queremos en estos momentos desvirtuar su creencia mas que por el resultado de las elecciones últimas.

Examínense detalles que están al alcance de todo el mundo, y se verá que con la organizacion puede prescindirse de componendas ridículas, y que los Comités son tanto ó mas necesarios á los partidos de gobierno como á los de oposicion.

Dicho sea con perdon de los partidos que no turnan en el poder.

D. Juan Fabra y Floreta podrá servir al Distrito y á sus correligionarios sin cortapisa de adversario alguno, por no haber contraido mas compromisos que los de la amistad; así como el partido por deber y por la fuerza moral y parte activa que ha tomado el Comité, como genuina representación de un partido que, sino del todo organizado como procede en Capital de provincia, en cambio lo bastante digna para salvarse de imosiciones que puedan mermar sus

LA ECONÓMICA

ZAPATERIA

DE PEDRO LLOBERAS

21, Cort-Real GERONA 21 Cort-Real.

GRAN REGALO

De un magnífico Reloj de oro, de valor 500 pesetas que se sorteará en el Teatro Principal, durante la próxima temporada.

Se regalará un número á toda persona que compre en este Establecimiento por valor de 5 pesetas en adelante

convicciones ni hacerlo desconocer... se trata de salvar los principios que representa.

Si otros distritos hubieron imitado nuestra organización, mas ó menos perfecta, pero organización al cabo, salvado se hubieran del desquiciamiento general, pues mas que el sistema violento de buscar la simpatía de un Alcalde, ó Secretario, salva y conduce á la victoria la sana organización que nacer puede de los Comités, y mas si estos presentan labor unánime que inspire confianza y preste calor á la masa electoral.

Consulten con su conciencia nuestros prohombres cuanto dejamos expuesto examinando los detalles de nuestras elecciones, y elijan luego lo que procede: si abandonarnos cantando *endechas* que rayen en lo ridículo, ó una sana organización que ponga raya al misticismo político, frente de desengaños y lucha de víctimas en cuyo número figura siempre el hombre de buena fé, jamás el que el vulgo distingue gráficamente con el dictado de farsante.

A. Nugué

Noticias Generales

Los acreditados escultores Sres. Gomez están ultimando un trabajo de cuyo mérito es indudable se ocuparán los inteligentes y cuantas personas de buen gusto tengan ocasión de apreciarlo, en cuanto esté en la Sta Catedral donde debe colocarse.

Felicitemos por adelantado á los notables escultores Hermanos Gomez.

—Continua la persecución de los Juegos prohibidos, pues segun hemos sabido han sido recojidos en una casa de la Calle de Begudá, en Olot, algunos vecinos que entretenian sus ocios tirando el dinero sobre el tapete.

—Han sido multados algunos corcantes de nuestra Ciudad por haberse comprobado defraudación en el peso.

—Ha sido capturado en Olot un sujeto presunto autor del asesinato de su esposa que vivia separado de él en compañía de sus padres.

Encontróse asesinada en su mismo cuarto del piso de la calle de las Viñas de dicha villa.

—De *El Noticiero* de S. Feliu.

«Y nosotros tan tranquilos!...»

Pues, señor, mientras estabamos corrigiendo las últimas pruebas de nuestro número anterior—¡quien nos lo había de decir!—en uno de los nuevos Casinos de esta villa, entraba la guardia civil, como don Pedro por su casa.

Resultado, que pasaron á Chirona unos veintiocho individuos—¡Dios sabe porqué!—y que á estas horas están trabajando los juzgados de La Bisbal y de esta villa.

Acaso á la misma hora se sorprendía una partida de juegos prohibidos en Olot poco despues otra en la Capital de la Monarquía.

Esto lo es bueno imitar á los grandes.

Adiós tiempos famosos del médico floretense y el Gran Jorge; hoy apenas se llaman *Pedru*.

Conque amigos(...) cuando no tengais representación en el Gobierno-civil, valdrá más que dejais los tras-tos. Es un consejo de amigo.»

—Segun Noherlessom, el cambio atmosférico más importante de esta quincena para nuestra Península se efectuará desde el 27 al 29, y será producido por dos invasiones oceánicas. La primera de ellas se dirigirá por los parajes de la isla Madera y el África septentrional al Mediterráneo. La segunda será una borrasca ciclónica que, partiendo de Terranova el 24, hará la travesía del Atlántico por cerca del paralelo 50, y luego, al llegar á los 25° de longitud occidental, se dirigirá hacia el NE., pasando su centro cerca del archipiélago inglés. De aquí resultará una doble acción oceánica. Por este motivo ha de ser de alguna importancia el cambio atmosférico que se producirá en nuestra Península del 27 al 29 inclusive.

Lunes 27.—La aproximación á la Europa occidental de las dos corrientes atmosféricas oceánicas debe de producir un fuerte temporal de lluvias, que se propagarán por el continente.

A nuestra Península afectará más directamente en este día la perturbación atmosférica, que tendrá su centro á nuestro SO., y que ocasionará lluvias bastante generales, con vientos de entre S. y O. Temporal en nuestros mares.

Martes 28.—Continuará el mal tiempo en España en este día, acentuándose más la velocidad del viento y la intensidad de las lluvias.

Miércoles 29.—Como continuará baja la presión en nuestra Península, seguirá el mal tiempo y las lluvias, con vientos variables.

El jueves 30 quedará ya un solo centro de perturbación atmosférica cerca de Escocia, por lo cual será ya su influencia menos sensible en nuestra península en este día.

El viernes 31 hará buen tiempo.

—Durante el mes de Enero, han sido negociados en la Bolsa de Madrid 162 millones de interior, 8 de amortizable, 13 de Billetes de Cuba, y 470.500 pesetas de Cédulas hipotecarias.

—Descubierto que las ratas padecen el tífus epidémicamente, se ha aislado el microbio que lo produce y dándole á comer á una rata despues de cultivado, destruyéndose rapidamente todas las que estaban en su contacto. El microbio es inofensivo para los demás animales y para el hombre.

—Cuando iba á celebrarse en la iglesia de Abando, en Bilbao, la primera comunión de varias niñas acercóse á ellas una mujer recomendándoles que le dejaran en depósito los libros y pañuelos que llevaban mientras recibían el Sacramento de la Eucaristía, y así lo hicieron aquéllas, viéndose despues con sorpresa que la mujer había desaparecido.

Dícese que son más de cuarenta las niñas que resultaron víctimas del timo.

Sin comentario.

—Los anarquistas refugiados en Londres acaban de publicar un manifiesto del que se extrae los siguientes

parágrafos:

«Trabajador esclavo ¿qué esperas para romper la grama á tus explotadores ó incendiar sus moradas? ¡Vamos! ¡Es preciso demostrar que tenemos más corazón en el vientre! Sublévate, pero no para encumbrar en el poder á nuevos dueños sean cuales fueren, clericales, republicanos y hasta socialistas, sino para no tener ninguno más.

«Por el hierro, por el fuego, por la dinamita, por la huelga, pero la huelga sin súplica, por los actos individuales y por los actos colectivos, por todos los medios, por fin, lucha sin tregua contra el poder que te oprime, contra el capital que te explota.

«No te duermas al arrullo de las frases de los tribunos. Nada has de hacer de esa música. Si despues de haber sufrido tanto, no quieres reventar en la miseria y la abyección, eche á tu enemigo por la garganta y mátao.»

Estos pacíficos ciudadanos han tirado treinta mil ejemplares en papel lila del manifiesto anterior. ¡Atiza!

—Ayer debió celebrarse la velada que el centro espiritista de esta capital dedica al aniversario de la muerte del joven Sixto Viñas.

—El mercado de ayer fué extraordinario y mucha la concurrencia, disfrutándose de un día verdaderamente primaveral. Los Comercios pudieron por tanto rehacerse algo de la apatía de estos pasados días.

—En celebridad del de ayer, cerramos nuestra edición á los 12 del día, sin que podamos hacer muy estensa esta Crónica.

HOMBRES NUEVOS.

Esas grandes «válvulas de la opinión», encargadas de abrirnos los ojos y de contarnos día por día hasta los hechos mas espeluznantes, habrán informado ya á nuestros lectores, como nos han informado á nosotros, de que á las futuras Cortes, próximas á abrirse al público, viene «gente nueva», con sangre moza y joven, con alientos no gastados, con esperanzas no empañadas aun. ¡Dios oiga á nuestros colegas!

Mejor dicho: Dios nos oiga á todos.

y nos depare, entre los nuevos iniciados en los secretos de la paternidad de la patria, «hombres nuevos» despegados de las rutinas añejas de un parlamentarismo estéril.

Porque habremos ganado muy poco si, trayendo á las Cortes «hombres nuevos», éstos nos salen aprendices de orador, sofistas en agraz, diputados sempiternos, y convierten el templo donde la palabra en un torneo exótico de elocuencia, mas ó menos tribunicia, mandada recoger, porque estamos ya cansados de «música celestial».

No. Si verdaderamente vienen «hombres nuevos» á las Cortes, deben saber que las Cámaras no son unos colegios particulares para aprender trasnochadas oratorias. A ellas es preciso ir á legislar, á exponer las necesidades del país, para remediarlas, á echar las bases de una política previsora, sólida, prudente y progresiva que nos regenere.

Y si los «hombres nuevos» que las trompetas de la fama nos anuncian quieren seguir este patriótico camino que les indicamos, dirijan una mirada por España y miren, miren por misericordia que aquí, donde tenemos sufragio universal, y jurado, y otras muchas libertades, tenemos en cambio un número de «analfabetos» que da grima, y unas Escuelas tan desatendidas como no pueden imaginarse, y los Maestros en un abandono inconcebible.

Si la política es el arte de gobernar á los pueblos, y el gobernar es conducirlos á la realización de sus fines racionales y justos, no está bien que privemos de la instrucción mas rudimentaria á quienes al día siguiente vamos á entregar las funciones augustas de administrar justicia y de dictar las leyes.

Y si los «hombres nuevos» son verdaderamente tales, deben ir á las Cortes, no á fútiles y aborrecibles disputas sofisticas, sino á abordar y resolver problemas útiles para la patria entre los cuales es uno de los mas urgentes el de la instrucción pública.

V. F. A.

Pectoral de Cereza del Dr. Ayer

PREPARADO POR EL

DR. J. C. AYER y CIA., Lowell, Mass., E. U. A.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Imp. de Alberto Nugué.



Vigor del Cabello Del Dr. Ayer,

Preparado Bajo Bases Científicas y Fisiológicas,
PARA EL TOCADOR.

EL CABELLO cuando no se le cuida debidamente pierde su lustre, se pone duro, rasposo y seco, y se cae con profusión al peinarse. Para impedirlo la preparación mejor es el

VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.

Destruye la caspa, cicatriza los humores molestos del cráneo, devuelve su color original al cabello descolorido y gris, lo pone sedoso y le comunica una agradable fragancia. Con el uso de este cosmético la cabeza menos poblada se cubre de un cabello Exuberante y Hermoso.

El Vigor del Cabello del Dr. Ayer es un artículo de tocador muy en voga entre las señoras y caballeros, y á éstos les hace un señalado servicio porque les devuelve y conserva la juvenil apariencia de su barba y bigote.

Preparado por el Dr. J. C. AYER y Cia., Lowell, Mass., E. U. A.
Lo venden los Farmacéuticos y Perfumistas.